# 2017/4/27



本期 家 字题写者 应岩福 退休感言 家是一份责任 是一份担当。



No.184

# 芝英一村老人连续30年集体过生日

每年的农历三月十九,对芝英一村的村民们来说,都是一个特殊的日子。这一天,是全村老年人的共同生日。大家一起唱生日歌、吃长寿面

今年的4月15日正是农历三月十九,当天中午,芝英一村的居家养老服务中心异常热闹,20多位寿星正在这里过集体生日。这样的生日宴,该村已经举办了整整30年。



记者 陈凯璐

# 近百位村民吃生日面 居家养老中心热闹如过年

14日,正逢芝英集市,应玉春早早地就和胡美儿等人到集市上买了很多菜。 其实我们提前好几天就开始准备了,村里有八个小队,每个小队的联络员都要提前通知过大寿的老人。应玉春说,今年,芝英一村过大寿的老人有22人,年龄最大的是96岁的陈凤娥。民间有一个习俗,96岁的生日就是百岁生日,因此,陈凤娥今年要过的是百岁生日宴。

15日早上4点多,应桂芝和应侠君就起床干活,开始她们忙碌的一天。早上5点,两人相约来到村里的居家养老服务中心,为中午的集体生日宴会做准备。生煤炉、煮鸡蛋,从天蒙蒙亮干活干到太阳高高照,两人合伙搭手,配合得十分默契。

中午前,村支书应杰拎着大袋小袋

的水果和鱼走进居家养老中心的厨房,帮忙的村民连忙接过来,杀鱼的杀鱼,切水果的切水果,大家忙得有条不紊。大厅里,早到的老人们聊天聊得不亦乐乎,人人脸上洋溢着幸福的微笑,热闹得像过年。

今年70岁的胡美儿在厨房里忙着切菜,她也是当天的寿星之一,不时有人对她说:你几乎每天在老年食堂里干活,今天你是大寿星,出去歇着吧。胡美儿笑了笑说:看到大家这么开心,这里这么热闹,我哪里还觉得辛苦啊。

当天,居家养老中心来了近百位村民,大家其乐融融地聚在一起吃生日面。能这样一起集体过生日,要谢谢党和政府,让我们充满了幸福感。老人们笑着说。



# 感谢全村人照顾,96岁的老人提前过百岁生日

从 1987 年开始 ,芝英一村每一年都会给 60岁、70岁、80岁、90岁以及百岁的老人集体过生日。我还记得70岁时第一年过生日 ,那时候是在我们村的一个叫婆婆厅的祠堂里摆宴席的 ,来了好多人,很热闹。当天,90岁的应岩福第三次过集体生日。

在该村的居家养老中心,记者看到门上贴着一个大大的寿字,黑字红底,笔锋刚劲有力,这个字就出自应岩福之手。除了这个寿字,当天,应岩福还作了一副对联:喜享遐龄寿比南山,欣逢盛世福如东海,挂在居家养老中心的柱子上,处处都透露着喜庆的气味。

96岁的陈凤娥是该村年龄最大的老

人,前几天,老人弟弟的孙媳妇将她接到了城区住。原打算在孙媳妇家里多住两天,村里就打了电话过来,请她回家过百岁生日宴。90岁时我参加过集体生日宴,我很高兴大家还惦记着我,叫我回去过百岁生日,其实我才96岁呢。陈凤娥已去,其实我才96岁呢。陈凤娥是一名孤寡老人,二十几年前,她的丈夫因故去世。二十多年来,村民们对她特别照顾,逢年过节,村干部总会到家里慰问她,还为她免去了居家养老中心的所有费用。

每个月,我还能领取低保,我很感激大家对我的照顾。陈凤娥说。



### 一个村就是一个大家庭 尊老敬老是本份

30年前,应成金和两位已经过世的村干部一起筹划,给村里逢十的六十岁以上的老人集体过生日。应岩福记得很清楚,第一次过集体生日时,除了摆生日宴,村里还在老市基做了一场戏。当时,村干部还在台上教育大家要尊老、敬老、爱老,一眨眼30年过去了。应岩福回忆道。

2014年 ,芝英一村成立了居家养老服务中心 ,那年以后 ,每年的生日宴会就从 婆婆厅 搬

到了这里。30年来 村干部换了 一届又一届 但每一年的农历三 月十九给村里老年人集体过生 日这一习惯从来没变过。

村委会主任应美英说:很多老人的子女在外地工作,不能及时给老人过生日。我们村就是一个大家庭,通过集体过生日的方式,既能给老人们带来快乐,丰富老年人的生活,又能充分发扬爱老、敬老、助老的社会风气。



感谢党和政府,大家都这么尊重老人,感谢全村人这么多年对我的照顾。

陈凤娥

- 个村就是一个大家庭 ,家有老人就是宝 , 祝愿全村的老年人身体健康 ,家庭幸福。

应美英

希望老人身体健康,平岛。

——左高强

生活条件变得越来越好,希望老年人越来越长寿,越来越幸福。

应玉春